

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 82 (4759)
Год издания 40-й

Вторник, 12 июля 1977 года

Цена 2 коп.

ФЕРМАМ— СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Постановлением РК КПСС и исполкома райсовета с 27 июня в районе объявлен ударный месячник по заготовке кормов для общественного животноводства. Две недели в колхозах и совхозах идет напряженная работа на сенажных и силосных траншеях, на лугах и клеверных полях. Ударному месячнику — ударный труд. Таков девиз большинства кормодобывающих бригад и звеньев.

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 11 июля в колхозах и совхозах района заготовлено 11584 тонны сенажа, 3270 тонн силоса, 1507 тонн сена, 82 тонны витаминно-травяной муки. Многолетние и естественные травы скошены на площади 4002 гектара.

С высокой производительностью трудятся на заготовке грубых и сочных кормов механизаторы колхозов «Путь Ленина», «Коммунар», имени Тимирязева, совхоза «Ошминский» и ряда других хозяйств, которые близки к выполнению плана закладки сенажа. Умело организован труд кормодобывающей бригады совхоза «Ошминский», которой руководит И. Н. Вшивцев. Об опыте работы этой бригады газета рассказывает сегодня на третьей странице.

Наряду с отмеченными выше положительными фактами в работе по производству кормов имеются и существенные недостатки. Медленно ведется закладка сенажа и силоса в колхозе «Колос», где из плана 3200 тонн заготовлено сочных кормов 500 тонн. В совхозе «Нижемский» из 2000 тонн сенажа и силоса заложено лишь 200 тонн, т.е. одна десятая плана. В числе отстающих и колхоз «Малокаменский», где план заготовки сочных кормов выполнен на 25 процентов.

Однако время торопит. Погодные условия способствуют раннему созреванию зерновых. И не за горами те дни, когда на хлебные нивы выйдут комбайны. А значит часть техники будет отвлечена на уборку зерновых. Поэтому необходимо форсировать заготовку грубых и сочных кормов, еще раз критически посмотреть на расстановку людей и техники и прийти к оптимальному решению. Спешить с заготовкой сочных и грубых кормов следует еще и потому, что травы в настоящее время содержат наибольшее количество питательных веществ.

ПОЛНЯТСЯ ТРАНШЕИ

План закладки сенажа колхоз имени Ленина перевыполнил на сто шестьдесят девять тонн. В настоящее время идет силосование клеверной массы.

Наряду с заготовкой сочных кормов в хозяйстве продолжается заготовка сена. В каждой из пяти бригад ежедневно косят вручную 5-6 колхозников, на метку выхо-

дят до тридцати человек.

Хорошо помогли колхозу на сенокосении рабочие Тоншаевского завода радиодеталей. За два дня ими скошено четыре гектара естественных трав и сметано 15 тонн сена. На тракторных косилках работают механизаторы В. М. Пашарин, В. В. Горшков и П. Т. Филиппов.

Н. АНДРЕЕВ.

ПО 110 ТОНН В СМЕНУ

В совхозе «Прогресс» заготовку кормов для общественного животноводства ведет механизированная кормодобывающая бригада, руководимая В. В. Чикишевым. Первая сенажная траншея на 600 тонн заложена механизаторами в Мирянге. Заканчивается закладка силосной траншеи на 600 тонн в Ломине.

Ежедневно в работе участ-

вует десять колесных тракторов, из которых семь заняты на подвозке силосуемой массы, а три в агрегате с косилками КИР-1,5 подкашивают клевер. Два гусеничных трактора круглосуточно трамбуют зеленую массу. В день бригада закладывает по 110 тонн сочных кормов.

В. ЧИКИШЕВ.

ПОДНЯТ ФЛАГ

Колхоз «Красная нива» по надоям на одну корову за шесть месяцев занимает третье место в районе. 1359 килограммов молока в среднем получили ширтинские доярки за этот период, в том числе за июнь 287 килограммов.

Самых высоких показателей за месяц среди доярок колхоза добилась Зинаида Васильевна Королева. Она получила в июне по 401 килограмму молока от каждой коровы.

В честь передовой доярки в районном центре поднят флаг трудовой славы.

Е. ХАТОВ,
инструктор РК КПСС.

Надои молока за I декаду июля

Первая графа — получено молока за первую декаду июля в кг от коровы, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Имени Тимирязева	95	+10
«Красная нива»	90	-2
«Путь Ленина»	89	+8
«Коммунар»	88	+15
«Малокаменский»	88	+6
Имени Кирова	85	+8
Имени Ленина	81	+14
«Ошминский»	76	+9
«Прогресс»	65	+3
Имени Свердлова	64	-4
«Колос»	64	-2
«Вякшенерский»	60	-5
Всего по району	76	+5

В РК КПСС, исполкоме райсовета и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов, совхозов и работников ферм за II квартал 1977 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства во втором квартале 1977 года, бюро РК КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями в социалистическом соревновании по производству и продаже государству молока во II квартале 1977 года колхоз имени Кирова (председатель И. Н. Кротокин, секретарь парторганизации П. И. Герасимов, председатель профкома Н. Я. Лугинин).

Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 128 центнеров молока, надой на корову составил 856 кг, выполнил народнохозяйственный план первого полугодия по продаже молока государству на 126 процентов, продав больше плана его на 1000 центнеров.

За достигнутые успехи по производству и продаже государству молока колхоз имени Кирова занесен на районную Доску почета, оставив за ним переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

Среди молочных ферм победителями в социалистическом соревновании за II квартал признаны:

Евстроповская и Нижемская — колхоза «Коммунар», получившие соответственно по

927 кг и 816 кг молока от коровы.

Зотовская и Ошарская — колхоза имени Кирова, получившие по 908 и 825 кг.

Ширтинская — колхоза «Красная нива», получившая по 830 кг.

Коржавинская и Кузнерская — совхоза «Ошминский», получившие соответственно по 824 и 753 кг.

М. Селковская и Ромачинская — колхоза имени Ленина, получившие по 886 и 770 кг.

М. Ломовская и Березятская — колхоза имени Тимирязева, получившие соответственно по 764 и 741 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи коллективы Евстроповской, Нижемской, Зотовской, Ширтинской, Коржавинской, Кузнерской, М. Селковской, Ромачинской, Ошарской, М. Ломовской и Березятской ферм занесены на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок по производству молока признаны: Щенникова З. Н. — доярка колхоза «Коммунар», Солоницына З. Т. и Солоницына З. А., Кудрявцева М. В. — доярки колхоза имени Кирова.

За достигнутые успехи доярки Щенникова З. Н., Солоницына З. Т., Солоницына З. А., Кудрявцева М. В. занесены на районную Доску почета.

По производству и продаже

государству мяса во II квартале победителями в социалистическом соревновании признан колхоз «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин, секретарь парторганизации Н. Ф. Клешина, председатель профкома Н. В. Хомяков).

Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 18 центнеров мяса, выполнил полугодовой народнохозяйственный план по продаже его государству на 107 процентов.

За достигнутые успехи колхоз «Красная нива» занесен на районную Доску почета, ему присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

Среди свинок и телятниц, работающих на откорме, победителями в социалистическом соревновании признаны:

Чесноков А. Ф. — свиновод колхоза «Путь Ленина», Ермилова А. П. и Клешина Р. С. — свиноводы колхоза «Красная нива», Степанова З. Ф. — телятница колхоза «Путь Ленина», Мухачева Н. Д., Перевалова Н. Д. и Шипикина А. А. — телятницы колхоза имени Кирова.

За достигнутые успехи свиновода, свинок и телятниц Чеснокова А. Ф., Ермилову А. П., Клешину Р. С., Степанову З. Ф., Мухачеву Н. Д., Перевалову Н. Д. и Шипикину А. А. занести на районную Доску почета.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

ХОРОШИЙ ПРИВЕС

В откормочном совхозе «Нижемский» полугодовой план валового привеса крупного рогатого скота составляет 800 центнеров. На первое июля животноводы получили 1059 центнеров привеса, что составляет 132 процента.

Самых высоких показателей на откорме крупного рогатого скота добилась Л. Н. Тотмина. От группы в семьдесят голов она получила 99 центнеров привеса, при среднесуточном привесе на одну голову 750 граммов.

А. Я. Санников, имея такое же количество голов скота, получил валовый привес 84,5 центнера, среднесуточный привес в его группе равен 708 граммам.

Н. Д. Гущина от группы шестьдесят голов получила 74,5 центнера привеса, среднесуточный привес на одну голову составил 720 граммов.

Хороших результатов на откорме добились также Р. П. Клешина, А. А. Ведерникова, С. Ф. Поплаухина и другие.

В. ПОПЛАУХИН.

ВЫПОЛНИЛИ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, коллектив работников районного объединения «Сельхозтехника» успешно справился с программой первого полугодия. Все цеха выполнили доведенные до них задания.

Цех технического обслуживания машинно-тракторного парка, где заведующим является В. В. Варенцов, перевыполнил объем работ на 34,9 тысячи рублей.

Как всегда, замечательно сработал коллектив автотранспортного цеха, возглавляемый В. Г. Веселовым. В течение первого полугодия им выполнено работ на сумму 40,1 тысячи рублей, что на 9,1 тысячи больше предусмотренного.

Тоншаевской и Ошминской мастерскими произведено валовой продукции на 233 тысячи рублей вместо 225 тысяч рублей по плану. Значительно перевыполнен план и по реализации продукции.

Немало потрудились работники станции технического обслуживания автомобилей. Задание первого полугодия ими выполнено на 30,5 тысячи рублей.

Значительный вклад в выполнение общего плана внес коллектив станции технического обслуживания животноводческих ферм под руководством А. С. Ложкина.

Большие задачи стоят перед работниками районного объединения «Сельхозтехника» в будущем. А главная из них заключается в своевременном оказании помощи работникам сельского хозяйства района.

Г. ЛОБАНОВА,
экономист.

Быть в стороне
не имеем права

«Остаемся в родном селе. Наше место среди тех, кто преобразует Нечерноземье», — единодушно решили на комсомольском собрании учащиеся 10 класса «Б» Нижнеюринской средней школы Малопургинского района, обсудив почин костромских школьников.

Приобщаться к коллективному труду на колхозной ниве ребята начинали в ученической производственной бригаде, выращивая кормовые культуры. А для некоторых ребят еще в начальной школе началась «семейная» специализация. Вот уже семь лет Лида Семенова после уроков неизменно появляется на ферме, помогая маме — лучшей доярке колхоза — ухаживать за животными. Правда, трудиться девушке предстоит в других условиях: хозяйство построило механизированный животноводческий комплекс.

Крепкая дружба связывает школу и колхоз имени Кирова, куда придут с аттестатами и удостоверениями механизаторов выпускники. Колхоз оборудовал для учащихся кабинет машиноведения, выделил современную технику. Занятия ведут опытные механизаторы, специалисты хозяйства. Для юношей и девушек, пришедших в колхоз, установлена десятипроцентная надбавка к основному заработку. Молодожены — первые претенденты на благоустроенные квартиры, сооружение которых начато в колхозе. А тем, кто пожелает учиться дальше в техникумах и вузах, хозяйство выплачивает стипендию.

Уже не первый год колхоз получает надежное пополнение. Инициативные, знающие юноши и девушки, пришедшие из классов аудиторий на поля и фермы, достойно держат экзамен на трудовую зрелость. Среди ведущих мастеров земледелия называют сегодня педагогов выпускников школы — механизаторов Михаила Иванова и Михаила Екимова. Многие специалисты, возглавляющие производство, руководители среднего звена — бывшие колхозные стипендиаты.

— На наших глазах изменяется земля Нечерноземья. Ведется захватывающая по масштабам работа по претворению намеченной партией программы преобразования обширной зоны страны. Быть в стороне от этого мы не имеем права. На полях родного колхоза проложили свою борозду мой дед и отец. Здесь и мое место. Здесь нужны знания и руки молодых, — говорит десятиклассник Василий Иванов.

На слетах выпускников средних школ, которые прошли в районах автономной республики, более двух тысяч десятиклассников уже заявили о своем желании трудиться на селе.

Ю. КЕДРОВ,
корр. ТАСС.

Малая Пурга,
Удмуртская АССР.

деним продрозверстки, говорит следующий эпизод.

Осенью 1919 года в Тоншаеве проходило волостное собрание, на повестке дня которого стоял вопрос о продрозверстке. Командир продотряда Чибанов горячо убеждал крестьян дать Красной Армии нужное количество хлеба. «Будем головой отвечать, если не дадим хлеб нашей Красной Армии! Наши бойцы на фронте голодают, за нас кровь проливают, жизни свои кладут! Позор нам, если мы их оставим голодными!» В ответ на это раздались кулацкие выкрики: «Своею головой отвечай! Свою голову подставляй! Нет у нас для вас хлеба! Гоните прочь Чибанова!» К трибуне стали продвигаться разъяренные кулаки, готовые растерзать Чибанова. Но коммунист Чибанов не ушел с трибуны. «Я за советскую власть головы не пожалею, если потребуется», — ответил он. — Но знайте: моя голова не дешевая. Я на фронте под пулями не трусил, а вас тем более не боюсь! А ну прочь отсюда буржуйские прихвостни!». Чибанова окружили вооруженные продотрядники. Кулацкие агитаторы поспешили убраться. Собрание единогласно утвердило план продрозверстки и решило в ближайшее время собрать необходимое количество хлеба.

В годы гражданской войны было собрано и отправлено в города около 220 тысяч пудов хлеба и много другого продовольствия. Проводился сбор одежды и обуви в фонд Красной Армии. Многие сотни бойцов дали Красной Армии Тоншаевская и Ошминская волости. Геройски сражались за Советскую власть Александр Николаевич Втюрин, Петр Михайлович Зубов, Николай Степанович Лопатин, Василий Иванович Смирнов, Михаил Антонович Пленкин, Иван Ефимович Смирнов, Григорий Иванович Клешилин, Федор Степанович Горев и многие другие наши земляки. В. И. Смирнов воевал в 1 Конной Армии Буденного, М. А. Пленкин участвовал в штурме Перекопа, И. П. Смирнов громил белополяков.

В трудные годы гражданской войны Советы, возглавляемые коммунистами, развернули кипучую работу по ликвидации векового наследия царизма — неграмотности. В самых глухих деревнях по вечерам работали кружки ликбеза. За букварь садились и дети, и старики. При свете лучины, на старой оберточной бумаге или бересте, углем выводили первые корявые буквы и слова: «МЫ НЕ РАБЫ, РАБЫ НЕ МЫ». Жадно читали газеты и политические брошюры, стремясь понять грандиозные перемены, происходящие в стране и в их собственной жизни. Еще совсем недавно темные, неграмотные, забитые нуждой и бесправием, люди становились сознательными и активными строителями нового общества.

Советы, опираясь на бедноту и наиболее сознательную часть среднего крестьянства, сразу же приступили к переделу земли. Кулаки и попы яростно сопротивлялись, но Советы, преодолевая это сопротивление, до начала весенних полевых работ закончили передел земли по потребительской норме, то есть по числу членов семьи. Кулацкая верхушка деревни и попы лишились большей части своих земель.

Советы в Тоншаеве и Ошминском организовали отряды Красной гвардии и национализировали имущество наиболее злобно настроенных против Советской власти купцов и ростовщиков. Опираясь на бедноту, Советы обложили высоким налогом деревенскую буржуазию, реквизируют хлеб у кулаков и отправляли его в голодающие города. Большую ра-

чем попало: дробовиками, вилами, топорами. На митинге перед крестьянами выступали организаторы заговора Изюмов и Николаевский, кулак Парфенов, священник Тоншаевской церкви. Они призывали поднять восстание против Советов и выступить в поход на помощь ветлужским и уренским мятежникам. Но крестьяне не понимали, почему они должны выступать против своей родной Советской власти, которая дала им свободу и землю. Крестьяне с шумным одобрением встретили выступления агитаторов-большевиков Федора Ивановича Клешилина, Александра Ивановича Шихова П. Ф. Маланина и других, которые убеждали собравшихся не поддаваться вражеской агитации и поддержать Советскую власть. Решающую роль в дальнейшем развитии событий сыграл приход вооруженного

В. Ложкин

УСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Из истории
нашего края

боту провели первые Советы по набору добровольцев в Красную Армию, развернули широкую культурно-просветительную работу среди населения.

Затаившиеся враги готовили контрреволюционный заговор. Они ждали момента, чтобы нанести удар в спину Советской власти. И такой момент наступил летом 1918 года, когда советская республика оказалась в огневом кольце фронтов, а внутри страны один за другим вспыхивали кулацко-белогвардейские мятежи. После разгрома мятежа в Ярославле белогвардейцы бежали в Кострому, Вятку и Ветлугу. В августе 1918 года вспыхнули кулацкие мятежи в Шарье, Котельниче, Ветлуге, Варнавине, Урене. Захватив на короткое время власть в Ветлуге, белобандиты зверски расправились с руководителями Ветлужского уездного Совета и уездного комитета партии — Н. В. Алешковым, С. А. Куликовым, Д. В. Штурминым, В. И. Цыгановым и Н. А. Уколовым. Мятежники пытались поднять на восстание против Советской власти все крестьянство, но жестоко просчитались. Трудовое крестьянство не пошло за мятежниками.

Так было и в Тоншаеве. В конце августа 1918 года здесь созрел контрреволюционный заговор. Его организаторами были правый эсер П. С. Изюмов, бывший офицер царской армии, сын купца П. Николаевский и некоторые другие лица из кулаков и церковников. Исполняя в то время обязанности председателя волостного комитета, Изюмов разослал по деревням приказ: всем мужчинам от 18 до 40 лет явиться в Тоншаево с оружием в руках. 31 августа площадь перед церковью заполнилась сотнями мужчин, «вооруженных»

Социалистическая революция пришла в Тоншаевскую и Ошминскую волости не сразу. Наш край был одним из самых отдаленных в Костромской губернии, и попам и кулакам удавалось довольно долго скрывать правду о событиях в столице и в губернии. Только весной 1918 года, когда вернулись домой демобилизованные матросы и солдаты, народ узнал, что в России произошла революция. Солдаты рассказали о победе Советской власти в Петрограде, Москве, на фронте. Некоторые из солдат видели и слышали В. И. Ленина: Александр Викторович Втюрин — матрос с крейсера «Олег», Филипп Кириллович Герасимов — солдат Волынского полка, Николай Данилович Одношвинкин. Василий Иванович Смирнов и другие. Из рассказов солдат и из привезенных ими газет крестьяне узнали о ленинских декретах, поняли, что им самим надо теперь решать свою судьбу.

24 марта 1918 года в селе Тоншаево собрались представители 60 селений волости. Председателем собрания был избран Иван Антонович Крашенинников. На повестке дня стоял один вопрос: реорганизация местного самоуправления согласно предложению Ветлужского Совета рабоче-крестьянских и солдатских депутатов. Собрание объявило себя Советом крестьянских депутатов Тоншаевской волости и постановило: «Вместо существующей земской управы организовать Тоншаевский волостной исполнительный комитет Совета крестьянских депутатов, состав которого определить в пять человек, а именно: председатель и четыре члена. Весь комитет подразделить на четыре секции: культурно-просветительную, хозяйственно-продовольственную, судебную и земельную («Кострома, ГАГО. Ф. «Отдел управления губисполкома», оп. 1, л. 214, л. 161). Председателем исполкома был избран Петр Михайлович Иванов из д. Мохово, Филипп Григорьевич Петров из д. Ивановское 2-е, Роман Владимирович Бурков и Никифор Егорович Бурков из д. Безводное, Матвей Дмитриевич Васильев из д. Колдырята были избраны членами исполкома. Техническими работниками исполкома были назначены Д. А. Евстропов и Б. А. Либеров. В то же время был создан Тоншаевский народный суд, председателем которого был избран Ф. Г. Петров, а секретарем А. А. Ширяева.

Несколько дней спустя состоялось собрание Совета крестьянских депутатов Ошминской волости. Оно состоялось в тогдашнем волостном центре — деревне Коржавино. На собрании выступил солдат-фронтвик, участник Октябрьской революции Николай Данилович Одношвинкин. Он рассказал о революции, о ленинских декретах и предложил вместо старой власти избрать волостной Совет крестьянских депутатов. Собрание единогласно постановило упразднить волостную земскую управу и образовать исполнительный комитет Ошминского волостного Совета. В его состав вошли Н. Д. Одношвинкин, Л. С. Ворожцов, К. П. Лопатин, А. Ф. Махнев, А. М. Семенов. Пер-

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

КОРМА, КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА!

Совхоз «Ошминский» в нашем районе является одним из самых крупных хозяйств по занимаемым площадям сельскохозяйственных угодий, по количеству общественного скота. 9638 гектаров земель в распоряжении совхоза, 4990 га из них — пашня. Многолетние травы посеяны на 1460 гектарах, да еще естественные сенокосы составляют 263 гектара. Площади большие, но и поголовье скота в животноводстве является самым большим в сравнении с другими хозяйствами района: 1816 голов крупного рогатого скота, 1128 голов овец.

Для того, чтобы обеспечить в достатке грубыми и сочными кормами такое количество скота, нужна была тщательно продуманная система организации заготовки их. Дирекция совхоза, партийная и профсоюзная организации пришли к единому мнению — создать кормодобывающую бригаду. Таким образом, два года назад в совхозе была организована бригада по заготовке кормов во главе с Иваном Николаевичем Вшивцевым.

И. Н. Вшивцев тщательно

изучил имеющийся опыт передовых кормодобывающих бригад нашей области, побывал в совхозе «Запрудновский» у знаменитого бригадира М. И. Гогина. Конечно, условия труда и быта механизаторов разные, но принцип организации работы бригады И. Н. Вшивцев взял за основу. С каждой уборочной накапливался положительный опыт в работе бригады.

Перед заготовкой кормов в этом году была основательно продумана система мероприятий, повышающих моральную и материальную заинтересованность всех членов бригады в высокопроизводительном труде. Члены бригады не ждут разнарядки, так как знают накануне: где и чем будут заниматься на следующий день независимо от погодных условий. Созданы необходимые условия для успешной работы, пункт технического обслуживания с электросваркой находится непосредственно в расположении бригады и перемещается вместе со всей техникой по месту заготовки кормов. Организовано бесплатное питание.

Наши интервью

По 200 тонн

Иван Николаевич, расскажите о том, что изменилось в организации заготовки кормов кормодобывающей бригадой по сравнению с прошлым годом?

На заготовке кормов в прошлом году бригада работала тоже неплохо. Механизаторами было заготовлено 2400 тонн грубых кормов и 5300 тонн сенажа и силоса. Но мы не обеспечили сочными кормами такие отдаленные фермы, как Волковская, Махалытская из-за бездорожья и слабой оснащенности техникой.

В этом году заготовку сенажа бригада начала с Махалытской фермы. За неделю мы заложили сенажную траншею на 800 тонн. Сейчас заканчиваем заготовку сочных кормов на Шукшумской ферме и сразу все агрегаты переправляем на Волковскую. Таким образом, все отдаленные от центральной усадьбы фермы будут обеспечены сочными кормами в первую очередь.

Одновременно ведем заготовку грубых кормов. Запрессовано сена 105 тонн. На прессподборщиках работают механизаторы Л. Н. Подковырин и Г. С. Вшивцев, скашивают травы А. И. Томилов и В. Г. Вшивцев.

Улучшилось ли оснащение бригады техникой и как обстоят дела с техническим обслуживанием в период заготовки кормов?

К имеющейся в бригаде технике мы получили два новых силосоуборочных комбайна. На период заготовки кормов тракторный парк пополнился двумя мощными тракторами Т-150-К. Они закреплены за механизаторами Г. В. Томиловым и Л. А. Нечаевым. К этим тракторам приспособили тележки от зерновых комбайнов, в которые вмещается зеленая масса до пяти тонн. Производительность труда силосоуборочных комбайнов в агрегате с такими машинами заметно увеличилась.

Техническое обслуживание силосоуборочных агрегатов и тракторов проводим на месте, т. е. пункт технического обслуживания находится постоянно в бригаде. Мастер-наладчик В. И. Томилов, сам опытный механизатор, понимает значение бесперебойной работы техники и старается вовремя прийти на помощь механизатору.

Какова сейчас ежедневная производительность труда бригады?

За день мы закладываем 200 тонн сенажа. Если взять во внимание весь объем работ, который предстоит выполнить бригаде в этом году, то эти темпы нас не устраивают. Нам необходимо в день закладывать до трехсот тонн сенажа. Резервы для этого в бригаде есть. На 11 июля в совхозе заготовлено 3095 тонн сенажа, 256 тонн сена.



Бригадир кормодобывающей бригады совхоза «Ошминский» Иван Николаевич Вшивцев.

Фото В. Втюрина.

РИТМ—РАБОЧИЙ

В расположение кормодобывающей бригады совхоза «Ошминский» мы приехали после полудня. В этот день механизаторы заканчивали вторую сенажную траншею вблизи Шукшумской фермы. Самосвалы и тракторы, подвозившие клеверную массу, двигались беспрерывно. Они останавливались на краю траншеи, тяжело поднимались в зыбкую зеленую гору и опрокидывали нагруженные доверху тележки. Рыхлую клеверную массу разравнивали и уплотняли три гусеничных трактора, управляемые А. В. Томиловым, А. Ф. Кропотковым, Е. М. Посажениковым. Работа спорилась. И непонятно было — кто кого подгоняет: или сваливающие зеленую массу самосвалы, или успевающие выравнивать и уплотнять ее тракторы. Тонна за тонной ложилась плотным слоем в траншею сенажная масса, заполняла ее до краев.

На подвозке клевера работали механизаторы Г. В. Томилов, Л. А. Нечаев, Л. Н. Кислицын, Д. П. Ворожцов, С. П. Зевахин, Г. Е. Томилов, В. Ф. Томилов, А. П. Елсуков, В. Т. Кислицын, Н. Г. Махнев, Н. Ф. Томилов, Л. Н. Вшивцев.

Бригадир И. Н. Вшивцева мы увидели около передвижного пункта технического обслуживания, расположенного в стороне от сенажной траншеи. Вместе с механизатором он ремонтировал вышедший из строя трактор. Поговорив с ним о делах в бригаде, мы направились туда, где работали силосные комбайны.

Клеверное поле в двадцать с небольшим гектаров находилось в двух километрах от Шукшумской молочной фермы. И хотя погода не баловала обилием осадков, подкормленные весной клевера, удались.

Четыре силосных комбайна один за другим двигались, подкашивая и измельчая кле-

вер, а самосвалы и тракторы быстро подстраивались к зеленой падающей струе, стараясь не нарушить ритм работы.

Трудно было выбрать время для разговора с механизаторами, но все же такой момент наступил. Силосный комбайн, управляемый Василием Алексеевичем Коржавиным, остановился. Воспользовавшись этим мы попросили Василия Алексеевича рассказать о работе бригады в этом году, о настроении механизаторов, и о том, часто ли бывают такие остановки в работе.

«Настроение механизаторов, — сказал В. А. Коржавин, — хорошее, рабочее. И простой у нас незначительные, в основном из-за дорог. Технику стараемся содержать в исправном состоянии, если что заметили, то тут же на помощь приходит или слесарь-наладчик, или бригадир. Очень хорошо, что у нас организовано питание в поле, заправка горюче-смазочными материалами. Это экономит время, а потом — есть возможность обменяться мнениями, быстро оказать помощь товарищу, сделать какую-то перестановку. При такой организации дел повышается чувство ответственности каждого за работу всего коллектива, что способствует увеличению производительности труда».

А заготовить совхозу «Ошминский» предстоит 2800 тонн сенажа и 3500 тонн силоса. От успешного решения вопроса заготовки кормов будет зависеть выполнение обязательств хозяйством по производству продуктов животноводства. Все силы для обеспечения сытой зимовки скота, на выполнение социалистических обязательств юбилейного года — этими работами живут и трудятся механизаторы кормодобывающей бригады совхоза.

ОПЛАТА ЗА КАЧЕСТВО И КОЛИЧЕСТВО

В целях проведения уборки урожая естественных, многолетних и силосных культур в сжатые сроки, без потерь и с хорошим качеством, рабочим, занятым на заготовке кормов (сена, сенажа, силоса) применять повышенную на 15 процентов оплату в течение 20 календарных дней.

Трактористам - машинистам, занятым на уборке и заготовке кормов первые 10 дней увеличивать расценки на 60 процентов, последующие 10 дней — на 30 процентов, при условии выполнения ими сменных норм выработки, в остальные дни расценки увеличиваются на 15 процентов, независимо от нормы выработки.

Шоферам, занятым на заготовке кормов — сенажа, силоса, на перевозке людей на сеноуборку и обратно устанавливается повременная оплата труда. Повышенную оплату производить с начала массовой уборки, объявленной приказом директора. За хорошее качество заготавливаемых кормов, рабочим совхоза выплачивается дополнительная оплата в следующих размерах:

- за сено 1 класса — 40 %
- за сено 2 класса — 20 %
- за силос 1 класса — 60 %
- за силос 2 класса — 30 %
- за сенаж 1 класса — 40 %
- за сенаж 2 класса — 20 %

Указанная дополнительная оплата производится по данным лабораторного анализа. Процент берется к установленным сдельным расценкам на 1 центнер кормов.

Качество выполненных работ определяется комиссией в составе управляющего отделением, агронома, зоотехника и представителя рабочего комитета профсоюза.

Рабочим совхоза, хорошо работающим непосредственно на уборке сена, заготовке силоса и сенажа, не допускающим нарушений трудовой дисциплины, выдавать бесплатно в качестве дополнительной оплаты при ручной технологии уборки сена в размере 10 процентов заготовленного количества сена и полностью убранной площади. При скашивании трав тракторными косилками выдавать 7 процентов от заготовленного сена и полностью убранной площади.

Трактористам - машинистам, членам механизированной кормодобывающей бригады, выполнившим план заготовки сочных кормов, с хорошим качеством и при отсутствии нарушений трудовой дисциплины, выдавать бесплатно 1 га сенокосов за каждую тысячу тонн заготовленных сочных кормов.

Звену или бригаде, занятым на метке клевера и соломы выдавать 1 процент от заготовленного корма, трактористам-машинистам, занятым на метке клевера и соломы выдавать на 1,3 процента больше, чем рабочим.

Дополнительную оплату выдавать сеном на заработанный прямой рубль, исключая дополнительную оплату, премии по социалистическому соревнованию.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Чтобы автомобиль не подвел водителя в дороге, ему необходимо перед выездом с территории гаража или стоянки проверить состояние тормозов, лифт рулевого колеса, крепление деталей рулевого привода, исправность гидроусилителя рулевого управления, состояние шин, работу фар, состояние звукового и световых сигналов, наличие зеркал заднего вида, аптечки и на некоторых автомобилях — глушителя.

Внешний вид автомобиля должен быть хорошим. Необходимо помнить, что за техническое состояние автомобиля отвечает предприятие, организация, учреждению, которому он принадлежит или индивидуальный владелец и водитель.

С целью содержания автомобилей в постоянной технической готовности проводятся государственные периодические технические осмотры транспорта.

Согласно утвержденному исполкомом райсовета графику проведения технического осмотра в нашем районе закончен технический осмотр транспортных средств госучреждений.

Большинство хозяйств подготовились к этому мероприятию качественно и в срок. Хорошо были подготовлены автотранспортные средства к осмотру в совхозе «Ошминский», Нижеском лесхозе и некоторых других хозяйствах. Проведенная работа в период подготовки к техническому осмотру говорит о том, что механики гаражей Нижеского лесхоза В. Т. Воронцов, С. Т. Ворожцов и главный инженер-механик совхоза «Ошминский» А. И. Смирнов правильно организовали работу водителей, приняли все необходимые меры и показали умение правильно руководить коллективом. Водительский состав этих коллективов приложил немало усилий, споры, своего опыта в подготовке к техническому осмотру.

Однако, наряду с положительными примерами такие хозяйства, как коопхоз «Одопшурский», колхоз имени Кирова, Шайгинский филиал Линдовского ДПО, завод радиодеталей не подготовили технику в срок и не представили вовремя транспорт на техниче-

ский осмотр.

В этих хозяйствах, видимо, не заботятся о техническом состоянии транспорта.

Технический осмотр индивидуального транспорта проводится до 31 октября 1977 года.

Однако, владельцы автотранспорта не спешат представить свой транспорт на технический осмотр. А ведь в случае уклонения от представления транспортных средств на осмотр принимаются в установленном порядке меры административного воздействия, взимается штраф.

При осмотрах проверяется техническое состояние автомобилей, мотоциклов и прицепов, уточняется их принадлежность и наличие.

К техническому состоянию транспортных средств предъявляются требования, изложенные в правилах дорожного движения. Обязательной проверке подлежат тормозная система, рулевое управление, колеса, приборы освещения и световой сигнализации.

В. МЕНЬКОВ,
госавтоинспектор.



Литовская ССР. Белокипенным цветением садов встретил родной поселок Клаусучий Кестутиса Степонавичюса, вернувшегося домой после армейской службы.

Он сверстник садоводческого совхоза имени Мицурин Юрбаркского района. На его глазах скучная земля превратилась в огромный сад площадью 529 гектаров. На месте небольшой деревушки вырос красивый современный поселок, дома которого по своему комфорту не уступают городским. В поселке своя школа и детский сад, комбинат бытового обслуживания и Дом культуры, лечебница и магазины.

Все основные работы в хозяйстве механизированы. В

совхозе — 47 тракторов, 13 комбайнов, много другой техники. В гараже — свыше 40 автомашин.

В совхозе-миллионере созданы все условия для плодотворного труда и полноценного отдыха. Многочисленные спортивные секции и кружки художественной самодеятельности, частые экскурсии в музеи и театры Вильнюса и Каунаса, интересные встречи заполняют досуг молодежи.

На снимке: К. Степонавичюс со своей матерью С. Степонавичене.

Фото В. Гулевича.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

ПАМЯТНИК КУЛИКОВСКОЙ БИТВЫ

Куликово поле готовится к 600-летию разгрома полчищ хана Мамай дружиной московского князя Дмитрия Донского. Реставрационные работы начались в храме-памятнике, сооруженном на месте сражения в 1850 году на средства, которые собрали жители Московской, Тульской, Рязанской и других губерний. Сейчас идет внешняя и внутренняя отделка памятника. На башенке у входа надеты шатры, похаживают на шлемах билинных богатырей.

После окончания реставрации здесь разместится мемориальный музей, подобный известным музеям Полтавы и Бородино. Среди экспонатов — картины, карты, схемы, оружие, найденное на поле боя спустя столетия.

(ТАСС).



Цветы для мамы.

Фото Т. Поплаухиной.

ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

Эта трава всегда на виду. Идешь ли берегом реки, выгоном, лесной дорогой или деревенской улицей, — подорожник попадает всюду. А мы часто проходим мимо, не замечая его глянцевитых, прижатых к земле листьев и торчащего между ними длинного хлыстика. Подумаешь, невидаль, — подорожник! Но если кто-нибудь во время прогулки или в пути обрежется, поцарапается, натрет ногу, сразу вспоминают о подорожнике и начинают его искать. И не зря: свежий, обмытый в воде лист быстро снимает боль, поможет ране скорей затянуться. Это не единственное лекарственное применение подорожника. Такие его препараты, как консервированный

ПОДОРОЖНИК

сок из свежих листьев «Плантаглюцид» высокоэффективные лекарственные средства при ацидных (с пониженной кислотностью) гастритах, энтероколитах, острых и хронических колитах. Листья входят в состав чаев от кашля; назначают настой 1:20 по 1 столовой ложке 3-4 раза в день. Все эти свойства обусловлены богатым химическим составом подорожника. Трава содержит слизи, горькие вещества, витамины А, С, К, лимонную кислоту, дубильные вещества, в свежих листьях обнаружен норадреналин.

Листья собирают в течение всего лета в ручную, коротко

обрывая черешки. Сушат листья на открытом воздухе в тени, на чердаках или под навесом с хорошей вентиляцией, расстилая тонким слоем на бумаге или ткани, и периодически перемешивая. Сушить прекращают тогда, когда начинают ломаться корешки.

Высушенные листья подорожника принимаются всеми аптеками Тоншаевского района. Кроме того, аптека № 76 р. п. Тоншаево принимает все лекарственное сырье в сыром виде. Листья подорожника принимаются в неограниченном количестве.

А. ПРАВДЮК.



Вторник, 12 июля

9.30 — И. Гончаров. «Обрыв». Спектакль. Часть 1-я и 2-я. 14.00 — «Сельскохозяйственная техника десятой пятилетки». Док. фильм. 14.35 — «Мы знакомимся с природой». 15.15 — Концерт оркестра народных инструментов. 15.45 — Н. Добролюбов. «Луч» света в темном царстве». 16.45 — «Объектив». 17.15 — «Лети, наша песьня!» 18.15 — Мультфильм. 18.35 — «Трасса дружбы». 19.05 — «Экран собирает друзей». СССР — МНР. 19.50 — Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00 — «Наша биография. Год 1956-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Опровержение». Фильм. 1-я серия.

Среда, 13 июля

9.30 — Сказка для детей. 10.00 — «Опровержение». Фильм. 1-я серия. 11.10 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — Док. фильм. 14.55 — Фильм-детям. «Вспомните в это лицо». 1-я и 2-я серии. 16.35 — «Играет Л. Тимофеева». 17.05 — «Наука сегодня». 17.35 — «Солнечный круг». 18.15 — Мультфильм. 18.20 — «Полевая почта «Подвиг». 18.50 — Тираж «Спортлото». 19.00 — К 60-летию Великого Октября. Советская Латвия. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК Компартии Латвии А. Э. Восс. 21.00 — «Время». 21.30 — «Опровержение». Фильм. 2-я серия.

Четверг, 14 июля

9.30 — «Солнечный круг». Концерт. 10.00 — «Опровержение». Фильм. 2-я серия. 11.10 — «Наша биография. Год 1955-й». 14.00 научно-популярный фильм. 14.50 — Н. А. Островский. «Как закалялась сталь». 15.40 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — «Русская речь». 16.45 — Шахматная школа». 17.15 — «Операция «Зарница». 18.15 — В каждом

рисунке солнце». 18.30 — «ГЭС Холл в Москве». 19.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). 21.00 — «Время». 21.30 — «Опровержение». Фильм. 3-я серия.

Пятница, 15 июля

9.30 — Кинопрограмма для детей. «Дрессировщики». 10.15 — «Опровержение». Фильм. 3-я серия. 11.30 — «Голубой календарь». Из цикла «Отцы и дети». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 14.55 — «Творчество Л. Н. Толстого» 15.55 — Фильм — детям. «Улица младшего сына». 17.30 — «Москва и Москвичи». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — Программа телевидения Ирака. 19.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 20.00 — «Наша биография. Год 1956-й» 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт по заявкам. 22.30 — Док. фильм.

Суббота, 16 июля

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!» 10.30 — «Утренняя почта». 11.35 — Концерт. 12.20 — «Книжная лавка». 13.00 — Фильм — детям. «Приключения Кроша». 15.30 — «Литературные чтения». М. Пришвин. 16.10 — «Звездочка». 16.50 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 17.25 — Премьера док. фильма. «Днепропетровск». 18.15 — Мультфильм 18.50 — «9-я студия». 19.50 — «Ошибка резидента». Фильм. Часть 1-я — «По старой легенде». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама».

Воскресенье, 17 июля

9.30 «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — И. Зююкин. «Очень сложная жизнь А. Муратова». Спектакль. Часть 1-я. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня День металлурга». 13.45 — «Отец солдата». Фильм. 15.45 — Концерт, посвященный Дню металлурга. 16.40 — Международная панорама. 17.10 — Мультфильм. 17.25 — «Большая семья». Из цикла «Отцы и дети». 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Песня-77». 19.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.55 — «Ошибки резидента». Фильм. Часть 2-я — «Возвращение Бекаса». 21.00 — «Время». 21.30 — «Шесть симфоний. П. И. Чайковского».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. л. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора— 3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства— 1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 701 Тираж 4519

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.